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Kiadó:
a heezveny-nyomda.

Intő jel.
A képviselöház ina összejön s 

holnap valószínűleg megkezdi normá­
lis működését. A felirati vita küszöbön 
áll. Az uj többség kormányalakitó 
törekvéseit kiviszi a nyilvánosság ele. 
A titokteljes es zártkörű tanácskozások 
homályából a szabad levegőre jutnak 
ki a szövetkezett többségi partok fel­
tételei.

Bar a koalíció vezetősége lehető­
leg szűk medret szeretne ásni a közös 
programm megvitatásának, bar a sza­
badelvűpartról nem gondoljuk, hogy 
túlságosan kizsákmányolná egy oly 
felirat megvitatásának taktikai előlijeit, 
amelyről Kossuth Ferenc jóelóre hir­
deti, hogy annak a megszerkesztése­
ben része nem volt: azt hiszszük, a 
vita mégis érdekessé fog válni. Sok­
kal erdekesebbe es tanulságosabba, 
mintsem a koalíció vezérkara szeretne.

S ha lapjaik mar most is komi­
kus hevvel tiltakoznak oly >gonosz* 
kísérletek ellen, hogy a parlamenti vita 
során a felirati tervezet homályos 
zugai élesen ineg világíttassanak s tet­
szetős mondatainak valódi ertelme, 
igazi tartalma megállapittassék, úgy 

ez a helyett, hogy eloszlatna, csak 
fokozza a gyanút. Mert az ellenzéki 
partok politikája felemelt fővel, nagy 
muzsikaszóval járt a választási küzde­
lem idején. Nincs tehat s nem is lehet 1 
okuk arra, hogy most finom fátyol 
mögé rejtsek abrázatukat.

De nem akarunk elebe vágni 
magának a vitának, amelynek folya­
mán erdekes fordulatokra lehetünk el­
készülve.

E helyen egy másik dologra kell 
rámutatnunk : Kossuth Ferenc gyászos j 
kommentáraira. Mert csak gyászosnak 
mondhatjuk a koalíció vezérének teg- , 
napi cikket, amelyben ugyancsak elebe- 1 
harangozik az összeülő parlament mun- i 
kajanak. Az a vigasztalan pesszimiz­
mus, amely cikkéből kiarad, ket-harom 
uj választásnak, abszolutisztikus kísér­
leteknek stb. kilátásba helyezése, csak 
olajat fog önteni a tűzre. Könnyen 
oly levegőt es oly hangulatot teremt­
het magúban a koalíciós partok tábo­
rában is, hogy ebben a levegőben es 
ebben a hangulatban a >mérsékelt* 
felirat targyalasa nem volna csoda, 
ha a belső polgárháborúnak jelenségei 
között folynék le. Éppen mert Kossuth 
Ferencet nyugodt, objektív fejnek is­
merjük, rossz taktikának tartjuk részé­

ről a jövőnek ily komor es nyugtala­
nító színekkel való feltüntetését. Nem 
volna csoda, ha a koalíció vezére 
áltál hangoztatott sötét jóslatoktól 
megvaditva, a felirat »mérsékelt* tar­
talma kitöréseket idézné elő szélbali 
lelkekben. Egyrészt a szabadelvűpárti 
sajtó legszelídebb bírálatát is ugratás­
nak minősíteni; másrészt az ördög falra- 
festésével az intranzigens hangulatot 
erősíteni: nem a leglogikusabb s a 
legkövetkezetesebb eljárás.

Amig a magyar parlament a 
gyümölcsöző es alkotó munka előfel­
tétele — parlamenti kormán)’ és tisz­
tázódott partviszonyok — nélkül ül 
össze, az osztrák Reichsrath pártjai 
egyesülnek a magyar erdekek ellen 
folytatott hadjárat pozitív szándékában.

Néhány év előtt rothadtak es 
züllöttek voltak az osztrák partviszo­
nyok. A helyett, hogy mi az ország 
javara kihasználtuk volna belső villon­
gásaikat, megtettük nekik a szívessé­
get, hogy mi is lesűlyedtűnk a ő par­
lamenti tehetetlenségük es anarchiájuk 
szin vonalár a. Mi bizony elszalasztottuk 
szépén Ausztria gyengeségének es 
züllésének történelmi pillanatait.

Bezzeg nem szalasztják ők el a 
mienket. S amig a mgyar parlament

TARCA.

Vesszőparipán.
irta: Jercme Klapka Jerome.

(Folyt, és vége.)

Ami engem illet, voltaképp hallgat­
óéin kellene, mert elfogult lehetnek ma­
gammal szemben. Csak annyit mondok, 
hogyha én a Begglely fotográfiáira ha 
sonlitok, akkor mindazoknak a kritiku­
soknak, akik valaha rosszat Írtak rólam, 
nemcsak igazuk van, Ínnem még szépí­
tettek is. De azt hiszem, hogy bár nem 
hasonlítok a belvederi Apollóra, mégis 
állíthatom, hogy az egyik lábam nem 
kétszer vastagabb a másiknál és nem 
görbül felfelé. Begglely ugyan mentege­
tőzött, hogy a negatívumnak, mikor für­
dette, valami baja esett, de ez a mente­
getőzése nem volt rajta a képen és igy 
mondhatom, hogy igazságtalanság történt 
velem.

Fényképein a perspektíva törvényeit 
zseniálisan felforgatta. Láttam egy fény­
képét, amelyen a nagybátyja és egy szél­
malom volt levéve. Minden előítélet nél­
kül való férfiú eltűnődhetett volna rajta, 
hogy ki nagyobb : a nagybátyja e vagy a 
malom.

Begglely egyszer botrányt is okozott. 
Lefényképezett egy városszerte ismeri és 
tisztelt hajadont, amint az ölében egv 
felnőtt férfit ringatott. Az ur arca felis- 
merhetetlen volt és olyan ruhát viselt, 
amely egy hat láb, négy hüvelyk magas­
ságú férfiúhoz képest kissé gyermekesnek 
látszott. A karját a hölgy nyaka köré 

fonta, a nő pedig igen furcsán mosoly­
gott. Mivel én ismertem a Begglely átko­
zott masináját, elfogadtam a liszteletre-

• méltó hölgy magyarázatát, hogy a fény-
• képén latható óriási fiatalember nem más, 
: mint tizenegy eves unokaöcscse. De a 
I rossznyelvüek többe uem hi tek a hölgy- 
I nek és meggyanúsították.

Az emberek szívesen álltak Begg- 
I h‘ly gepe elé, mert ingyen fényképezte le 
: őket. Idővel a város körül három mért- 

löldnyire nem volt ember, akit Begglely 
I le nem vett. Az igaz, hogy ezek az em- 
: berek, amint a fotográfiájukat kezükbe 

kaptak, halálosan megundorodtak ma- 
| guktól.

Valamivel később egy gonosz szel- 
' lem feltalálta a pillanatfelvételt. Begglely 
, is beszerzett egy Kodakot és azontúl 
! folyton rajta lógott. Ennek az ördöngős 
i gépnek az volt a szokása, hogy mindig 
’ azt a pillanatot kapta le. amely az em 

berekre nézve legmegalázóbb volt. Begg­
lely gépe valóságos átok lelt barátjaira.

Senki sem mert többé semmilsem 
tenni, mert félt, hogy Begglely épp akkor 
örökíti meg. Begglely például pillanatfel­
vételt csinált az apjáról, amint dühöngve 
nekiszaladt a kerteszének ; hajadon húgát 
pedig abban a pillanatban kapta le, amint 
a kertajtoban csokot váltott titkos ud 
varlójával. Semmi sem volt előtte szent. 
Lekodakozta a nagynénje temetését hátul­
ról. A sírnál pillanatfelvételt csinált, ame­
lyen a főgyászoló a cilindere mögött vi 
dám történetet sugdosott a szomszédjá­
nak, egy harmadizig való rokonának.

Begglely ellen mar mindenki a vég- 
I sóig el volt keseredve, amikor egy Hay- 
I noth nevű fiatal ember azt indítványozta, 

hogy utazzék vele egy társaság Török­
re ágba A egész társaság olyan meló- 

j gén ajánlotta Begglelyt, hogy Haynoth 
í vegre is öt vitte egyedül magával társa­

ság gyanánt. Bíztunk benne, hogy Begg­
lely majd ráfogja a kodakjat valamelyik 
haremholgyre és az eunucli kardja meg­
teszi kedvünkre a többit . . .

Mi azonban részben csalódtunk. 
Azért mondom, hogy részben, mert bár 
Begglely elve kerüli vissza, legalább tel­
jesen kigyógyult fotografáló szenvedelmé­
ből. Azt mondta, hogy a világon minden 
angolul beszélő férfi, nő és gyermek, aki­
vel csak külföldön találkozott, Kodak- 
masinával járt, úgy, hogy rövid idő alatt 
valósággal megőrült, valahányszor fokoto 
kendőt vag\ gummilabdát látott.

Elbeszélte, hogy a Tátra hegység 
legmagasabb csúcsán, az angol és ame­
rikai turistákat, akik a „nagy tátrai ki­
látást* le akarják fotografálni, a magyar 
rendőrök hcsszu sorban felállítják párosá­
val es csak kettő-kettő fotografálhat egy­
szerre. Néha olyan hosszú volt a sor, 
hogy Begglelynek negyedfél órahosszáig 
kellett várnia a gépével.

Elmondta azt is, hogy konstantiná­
polyi koldusok a kebelükön táblát visel­
nek, amelyen díjszabás van az amatőr 
fotográfusok részére. Egy ilyen árjegyzé­
ket magával hozott emlékül. így hangzik : 

Egyszer: fölvétel, előírói vagy hátulról 2 frank 
Egyszeri fölvétel, arckifejezéstet 4 w
Egyszeri fölvétel, kecses magatartással 4 ,
Egyszeri fölvétel, imádkozás közben 5 ,
Egyszeri fölvétel, boxelas közben 10 ,

Begglely szerint olyan emberek, a 
kiknek különösen „érdekes*, vagyis go­
nosz arcuk van, vagy borzalmasan meg 
vannak csonkítva, 20 frankot is elkérnek 
égj felvételért.

A téli évadra 
szükséges boksz zések elfogadtatnak flUlr RoSCHbílUIII Á. H‘0

építkezési- és tüzelő­
anyag üzletében.
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a teljes meghasonlás képet mutatja, 
ime odaat valamennyi párt felvonult 
ellenünk, hogy szorongatott helyzetün­
ket Ausztria javara kíméletlenül ki 
zsákmányolják.

Intő jel ez arra nézve, hogy a 
koalíció ne feszítse túl a húrt, makacs­
ságával ne idézzen fel veszedelmes 
konfliktusokat. Vegye at mielőbb az 
ország kormányzatát, hogy felelős par­
lamenti kormány s erős kormánypárt 
húzza keresztül az osztrák pártoknak 
Magyarországra vonatkozó számításait.

Visszaemlékezéseim (1848 1861.)
Irta Har.^sz István.

(Folytatás.) 7

Visszaállította édes anyáin az ott­
hont, de a szabadságharc további folya­
máról aggasztó hírek érkeztek. Kiszámí­
tották ekkor a csizmadiák a világosi fegy - 
ver letétel tájt, hogy a Kossuth bankónak 
több tolvirradása nem lesz ; siettek nagy­
apámtól sok kész bort összevásárolni, ö 
bízott és veszített, • I is úszott azon a 
réven az 5 haza közül 2, mert aki be 
nem szolgáltatta is a magyar bankjegyeit, 
annak a krzeben is értékeket veszítettek 
azok. Ma is sok van még ezekből. Ha 
valaha a magyar allam azokat beváltana, 
jól járna a kecskeméti főreáliskola sze­
gény tanulóit segi ő egyesület, annyi gyűlt 
föl a kezemben csak 18S6 óta is.

A Marianév i búcsúról (szeptember 
8-át követő vasárnap) este hazatértünk­
ben láttám az osztrák ágyukat Pest felöl 
Vácra bevonulni és azzal igazán beborult 
fölöttünk az ég. Suttogták, hogy ázsiai 
szittya magyarok jönnek segítségül a né­
met é> orosz ellen, bíztak is sokan, az 
igaz úgy zátonyra jutása sugalmazta lel­
kűknek azt a hiú reménységet. Jöttek 
azonban a fertály bankok. Szorongatta 
ércpénzét kiki, noha a magyar cimvere- 
tüek a Kossuth bankjegyek sorsain ju­
tottak. Föl kellett darabolni a nemet pa­
pírpénzt, hogy az adásvétel tol ne akad­
jon. Volt benne aratása a bécsi banknak.

Rémesen szaporodtak most a kétfejű 
sasok, árként ömlött a fekete sárga színű 
festék minden jelző deszkára, megjelen­
tek a boltok kiakasztott jelző táblain a 
Kais, Koen, Tabuk, Trafik, Stempel föl­
itatok. Amely érthetetlen szavakon eleget 
eltöprengettünk mi kis gyermekek.

Édes anyain ekkortájt valami Kati 
nevű szolgálóleányt fogadott föl. Úgy me 
selte, hogy ókomáromi leány, elment hazul­
ról a honvédekkel a regiment után és most, 
a fegyver lerakás után gyalog igyekszik 
haza. Világostól Vácig már több helyt 
volt rövid szolgálatban, inig a tovább 
mehetesre egy kis költségét szerezhetett. 
Nálunk se volt soká, de az alatt nekem 
a csatákról rémletes dolgokat beszéli el, 
ő egy öregebb markotányosné mellett se­
gédkezett, de mikor azt golyó megölte, 
ő folytatta az italárusitást a seregnél.

Egy estén csendőrök jelentek meg 
nálunk, elvitték apámat Pestre az Újépü­
letbe. Bűne a nemzetőr főhadnagyiig volt, 
vagy inkább az, hogy egy vendéglőben 
idegen emberek előtt a németet szidni 
találta. Meglátogattuk édes anyámmal őt 
és mikor katona köpönyegben, lánccal a 
kezén megláttam, sírva fakadtam, a mi őt 
is kihozta a férfias nyugodtságából. De 
mivel nagy dolgot nem bírtak rábizonyi 
tani, nem lett a nemzet vértanúja, haza 
bocsátottak, de betegen.

1851. szeptemberben a kiasszony napi 
vásárra mentünk apámmal Győrbe kocsin, 
kikészített bőröket vittünk oda. Lá'tam 
Észlel gomban az állásoktól körülrecézett, 
épülő bazilikát, Szőnyön a romban álló, 

részben építésbe vett sok házat, amelyek 
falába ágyúgolyókat illesztettek be, a ko­
máromi vár ostroma emlékére. Láttam 
Komáromban a Szcnt-András leégett nagy 
templomát, beszakadozott boltozatán még 
szabadon h itolt be a napsugár. Ossze- 
neztük a vár belsejét is; mikép eshetett 
az meg oly szigorú gyanakvó időben, ina 
sem értem. Győr felé haladtunkban mu­
tatta apám az ácsi erdői és beszélt az ott 
vívott csatából egy olyan részletet is, a 
mely aligha van megírva. Sok dologról 
volt jó értesültsége.

Eladta ekkortájt nagyapám a har­
madik házát is, ahol napvilágot láttam, 
a Dunaparton áll a Tulsukocsma átelle 
nőben a fölső sarok, de ma álépitett álla­
potban. Részünkre alakíttatott lakást a 
felső hazában, mely előtt a hires vastag 
akácfa állott, 2 gyerek körül nem ölelte; 
a műhelyét átadta apámnak. Uj szállá­
sunk padlásán egyszer fölfödöztem a tető 
és a kémény közölt elrejtett kardot. El­
mondtam apámnak ; ö a szemem lattara 
törte három darabba s azokból kenyér­
vágó rs konyhakéseket csináltatott. Nem­
zetőr főhadnagyi kardja lehetett az, és 
mivel senkinek fegyvert rejtegetni nem 
volt szabad, a 10 éves gyermek esetleges 
csacskasaga miatt nem volt k» dve újra az 
Újépületbe jutni.

(Folyt. UÖv.)

Kohary-város.
A Aoháry-város a III tizednek a 

Jókai- és Budai-utcák közé eső részét, az 
oz egesz IV. tizedet és az V. tizednek a 
Rákóczi-útig terjedő részét foglalná ma­
gába, emellett a belterülethez csatoltatnék 
a V ácsi-hegynek jókora darabja is. Nevét 
a kerület a varos egykori hires nevezetes 
földesuráról, Koháry Istvánról venné, aki 
a város lakosságával igen sok jól tett s 
számos adomány is beszél a nemesleikü- 
segeiől. A Kóburg hercegi család neki 
köszönheti mesés gazdagságát, mégis há­
látlanul eldobta a Koburg Koháry neve 
mellöl a magyar hangzású felét,<j mikor 
a jó magy ar pénzen inegduzzadt a zsebe. 
Illő tehát, hogy legalább Kecskemét 
városa gondoskodjék emléke megörökíté­
séről. — a Koháry város utcanevei me­
sés gonddil s emellett igen szerencsésen 
is vannak összeválogatva, noha ez a ke­
rület adhatott a tanácsnak legnagyobb 
dolgot a maga tarthatatlan név-állatsereg­
letével. Nézzük csak a tenger sok vadat, 
hüllőt, madarat, mely mind képviselve 
volt egy-egy utcanévvel : ezek sorában 
látjuk a Sas, Kakas, Sáska, Borz, Varjú, 
Szarvas, Galamb, Óz, Gyik, Fürj kedves 
állatkákat. Ezeket csakugyan ki kellett 
küszöbölni s helyes dolog, hogy az ilyen 
utcák nagyobbrészt azon csaladok nevéről 
nevezhettek el, melyeknek a várossal szem­
ben régen te földesúri jogaik voltak. Ter­
mészetes azonban, hogy itt is bizonyos 
mértéket kell tartani, mert a túlságosan 
sok tulajdonnevet egyszerre behozva igen 
bajos dolog lesz megtanulni, emellett pe­
dig egyes nevek csakugyan nagyon kevés 
j egeimmel bírhatnak a megörökítésre. 
Nyilvánvaló dolog, hogy a Koháry város­
ban a családnevek túlságosan össze van­
nak zsúfolva. A következő tulajdonneve­
ket fogadta el a tervezet: Horváth Cyrill, 
Erdőssy, Fráter, Liszt i, Péró, Pátkai, 
Pliitthy, Kenderessy, Balog, Gúnessy, 
Pászthóy Csáky, Dóczy, Wesselényi, Pat- 
hocsy, Sárkándi, Vizkeleti, Lábathlan, 

Vezsenyi, Czollner. Ezek valamennyijéről 
utcát elnevezni szinte adszurd dolog lenne, 
ki kell tehát válogatni a legjavát, ame­
lyek valóban érdemesek a megörökítésre, 
a többi helyett pedig egynéhány jellemző 
nevet kellene kiszemelni. — Tere kettő 
lesz a Koháry-városnak : a Katona-József 
sétatér, melyet Városligetnek kiván a 
tervezet elneveztetni s a Sutuucai tér, 
melynek Kaszap tér lenne a neve. A Szent­
háromságszobor előtt elterülő tér számára 
van Katona József neve fönntartva, 
azért kellett a vasúti sétány részére más 
névről gondoskodni.

Politikai hírek.
Banffy Dezső akciója. Bán ffr Dezső 

tegnapi számunkban jelzett akciójára vo­
natkozólag a következő jelentést vettük : 

Emlékezzenek arra a beszédre, mely­
ben Bánffy Dezső párt híveinek körében 
bizonyos név változtatást helyezett ki- 
hyásba. Azt mondta, hogy a pártja végre 
is nem maradhat mar sokáig uj párt, a 
mi hovatovább komikusán hangzik. Jele­
ket latok, hogy ez a név változtatás kü­
szöbön van, még pedig egy, a helyzet­
hez simuló programmal kapcsolatosan. 
Bánffy Dezső elérkezettnek látja az időt, 
hogy módot adjon mindenkinek, szabad­
éi vüpártiáknak is, az ö programmja korul 
való csoportosulásra. Egy jól megválasz 
tott név s egy fölfelé is számoló okos 
programm megállapítása: hirtelen nagy 
csudát művelhet. Egyszerre csak egész 
nagy tábor állhat a mai kis ujpárt vezére 
mögött. Akik bíznak Bánffyban, akik 
mindenáron kibontakozási akarnak s akik 
régen lesnek uj pártulakulasra. mind 
mellette fognak tereim i. És a közvéle­
mény egy szép napon azt fogja látni, 
hogy Bánffmik és csak Bánffynak van 
többsége a parlamentben. Ha pedig, ami 
elkerülhetetlen, akadni fognak haragosok, 
akik árulást emlegetnek, arra az esetre 
se jön Banffy zavarba. A hosszú válság 
minden fázisából vannak neki intim napló 
jegyzetei, amelyekkel sok kellemetlen­
kedő urat lehet majd szépen féken tartani. 
Bánffy bécsi látogatása alighanem azt 
jelenti, hogy dolgozik már a programmon, 
melynek fönn se legyen akadálya.

* Justh Gyula Tisza Istvánról Becsből 
jelentik az Újságnak : Itteni politikai 
körökben mostanában sokat emlegetik 
Justh Gyulának nyilatkozatát, amelyet 
Makon tett. Egy lakomán ugyanis egy 
fiatal ügyvéd felköszöntőt mondott, mely­
ben gróf Tisza István miniszterelnököt 
sértő szavakkal támadta és mint az ország 
ellenségét tüntette fel. Justh Gyula nyom­
ban felkelt és a tróf Tisza elleni táma­
dásokban foglalt túlzásokat visszautasí­
totta Nem szabad azt hinni. — mondotta 
— hogy Tiszát, minden súlyos hibája 
mellett is, nem a tiszta szándék vezette 
vagy hogy hazafiatlan ember volna. S 
hozzátette Justh Gyula*

— Ha Magyarország ma független 
állam volna és királyt kellene választania, 
én habozás nélkül Tiszára adnám sza* 
vazatomat.

Országgyűlés.
A képvi8elöház ülése.

Az ülés elején Justh Gyula bejelen­
tette, hogy Szaia; Lajos lemondott újvi­
déki mandátumáról, báró Bánffy Dezsőt 
és Smialovszky Valért pedig megválasz­
tották. Az ellenzék zajosan éljenezett 
nekik.

Állatorvosi rendelés ZOLTÁN A. ERNŐ Állatorvosi rendelés 
nagy és kis állatok részére ,, j*™;'rnagy és kis állatok részére
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Az elnök ezután arról referált, hogy 
a zombori Schweidl szoborbizottság lelep­
lezési ünnepére meghívta a Házat. Ugrón 
Gábor kívánságára kimondta, hogy a kép­
viselőház tagjait az ünnepre az egyik al 
elnök fogja vezetni.

Ezután már csak az történt, hogy 
Issekutz Győző, az V. bírálóbizottság tagja 
letette ez esküt és Polónyi Géza, az V. 
bírálóbizottság elnöke bejelentette, hogy 
Vlád Aurél és Geréb János mandátumait 
igazolták Majd az elnök holnap délelőtt 
tíz órára kitűzte a felirat tárgyalását. Ez 
zel vége volt az ülésnek.

Hírek az országból.
= Országos borvasar Sopronban. A 

harmadik országos borvásárt, mint Sop 
ronból jelentik, vasárnap nyitották meg 
a kereskedelmi és a termelő körök nag\ 
érdeklődése melleit. Ezeken a borvidékek 
gócpontjain rendezett vásárokon, közel a 
határszélekhez, a legjobb alkalom kínál 
kozik a már szinte elfelejtett bőrtípusok 
népszerűsítésére s ezeken a vásárokon 
bizonyul be, hogy a rekonstruált terüle­
tek terméke teljesen verseny képes. A vá­
sárokon szereplő borminőseg“k és meny- 
nyiségek azt igazolják, hogy kivilelképe* 
sek vagyunk és behozatalra immár szük­
ség nincs Mikor egy vásáron, mint a 
soproni, 1360 termelő jelenik 840 borfaj­
tával és több mint 6<) 000 hektoliter ter­
mékkel, akkor a verseny képesség teljesen 
igazolva van. A borvasár dús anyaga 
annak a bizonysága, hogy az a nagy fii 
radság és áldozat, amelylyel a szőlő- 
rekonstrukció nagy munkáját a törvény­
hozás, a koimány és a magyar társada­
lom végbevitt^, az országra immár gyü­
mölcsözővé vált. Az az eredmény, amely 
a rekonstrukciót követte, bizonysága nn 
nak, hogy a magyarnak csak komolyan 
akarnia kell és meg tud küzdeni a leg­
nagyobb veszedelmekkel.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 3.

— Egy földink eloleptetese. A hivata 
los lap mai szauna jelenti, hogy a király 
dr. Bakuié Géza kunszeutmiklosi járás 
bírósági jegyző földinket a szabadkai kir. 
törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Kis gyermek halala. Ma éjjel hosz- 
szas szenvedés után jobbletre szenderült 
a kicsi Grőber Ferike, Grőber Ferenc, 
katonai nyilvántartónak és nejének. 
Fehér Margit nőipariskolai igazgatónak 7 
hónapos fiacskája. A picinyke halottnak 
e hó 4 én, csütörtökön lesz a temetése a 
Klapka-utcai gyászháztól.

— Vizsgalatok. A kollégiumban már 
e héten megkezdődnek a tanévet záró vizs­
gálatok a nyolcadik osztály vizsgálataival, 
melyeket 6 án, 10-én és 12-én tartanak 
meg. Az Írásbeli érettségi vizsgálatok 15 
töl 19-ig bezárólag lesznek, a szóbeli 
érettségit pedig junius 19., 20. és 21 nap 
jaira tűzték ki, •melyen egyházi részről 
Takács József ceglédi lelkész fog elnökölni.

— Egy színigazgató halala Súlyos 
veszteség érte a vidéki színészetet. A sze­
gedi közkórházban meghall Csóka Sán­
dor, volt színigazgató, aki utolsó éveit 
Szegeden töltötte. Az elhunyt, aki a ma­
gyar színészetnek egyik úttörője volt, 
buzgó kitartással apostolkodott a magyar 
szó érdekében, különösen a nemzetiségek­
től lakott véghatárokon, amelyek az általa 
igazgatott szinikerülelbe estek. Derék, jó 
magyar ember volt, aki becsületes igye­
kezettel szolgálta a magyar művészetet, 
sokszor tehetségén felül való áldozattal 
is. Nálunk való működésével is a legjobb 
emlékeket hagyta maga után. A rögös 
pálya megviselte szívós szervezetét, úgy, 
hogy egy pár esztendővel ezelőtt már 

olyan gyengének érezte magát, hogy tár­
sulatát, umolylyel sok elismerést szerzett, 
feloszlatta, maga pedig nyugalomba vonult.

— Az uj menetrend A természet 
újjászületésével a vasúti forgalmi élet is 
nagyot fordult május elsején. Most külö­
nösen érdekes és fontos ez a változás. A 
vasúti menetrend változásával kapcsolatos 
mizériákat három nap óta sínyli a közön­
ség s bizony azok nemcsak a szokat lansá­
guknál, hanem ártalmas és zavaró hatá­
suknál fogva is kellemetlenek. A vasúti 
igazgatóságnak sürgősen intézkednie kell, 
hogy varosunk megszabaduljon ettől a 
kényelmetlen újítástól, mert a mi forgalmi 
érdekeink respeklust követelnek.

— Eltűnt inas. Özv. Kun Gergely né 
ma bent járt a rendőrségen és sírva pa­
naszolta, hogy Péter nevű 13 esztendős 
fianak, ki Farkas Mór füszerüzletében 
inaskődott. tegnap óta nyoma veszett. A 
gyerek tegnap reggel távozott el hazulról, 
de sem az üzletbe nem ment, sem ped»g 
haza nem tért. Az anya azt hiszi, hogy 
egy ismeretlen férfi rábeszélésere többed- 
magával Budapestre szokott a fia, ahol 
egy tésügy urban alkalmazási igeitek neki. 
A rendőrség megindította a nyomozást az 
eltűnt holléte, valamint a lelketlen csa­
logató fölkutatása iránt.

— A katonai szemlek elhalasztása A 
katonai ellenőrzési szemlék, szokás sze­
rint, októberben tartatnak. Arad város 
most feliratot intézett a parlamenthez, 
hogy e szemlek ideje novemberre halasz- 
tassek, mivel a szemléken való megjele­
nés sokakat a mezőgazdasági munkában 
megakaszt. Arad ezt a feliratot pártoló 
hozzájárulás végett megküldte a kecske­
méti törvényhatósági bizottságnak is.

— Könyvkereskedők megállapodasa A 
hely beli könyvkereskedők megállapodtak 
abban, hogy üzleteiket auguszus 20-ig 
bezárólag este 7 órakor zárják be.

— Gyűjtés Jókai szobrára Az a fel­
hívás, amelyet nemrégiben intéztünk tár 
sadalmunkhoz a Jókuiszobor ügyében, 
úgy látszik, nem volt egészen eredmény­
telen. Az ev. ref. főgimnázium hazafias 
tanári kara ugyanis most gyűjtést indított 
e célra az intézet növendékei között, mint 
annak idején más nagyjaink emlékének 
megörökítése alkalmával is tette. Remél 
jük, hogy a példát nemcsak a többi isko­
lák, hanem egyéb testületek, társasagok 
is követni fogják.

A szomszéd varosok a vakokért
A sikelnémák és vakok kecskeméti inté­
zetének a szomszéd városokban. Kiskun­
félegyházán, Nagykörösön e> Cegléden 
elhelyezett perselyeit a napokban bontot­
tak tel. Kiskunfélegyházán 14 K 80 fillért, 
Nagykőrösön 13 K 76 fillért. Cegléden 
pedig 14 K 18 fillért adlak az ember­
barátok eme nemes célra.

— Köszönetnyilvánítás Az Izsáki 
Kossuth szobor bizottság f. évi április hó 
24 én a Központi szálloda összes termei­
ben, a vidékiek nagy részvétele mellett 
fényesen sikerült táncvigalmat rendezett, 
mely a szobor alap javara jelentékeny 
összeget jövedelmezett. Úgy a helybeli, 
mint a számos vidéki megjelenteknek és 
fclülfizelőkyek a bizottság ezúton nyilvá­
nítja köszönetét. Felülfizettek a követke­
zők : Adorján Sándor 5 K, Bocsay János, 
Kudar Kálmán, dr. László Károly 3 3 K, 
Haraszthy Gyula, Kudar Béla 2 — 2 K, 
Kovács Péter, Bóka Kálmán, Nagy Sán­
dor, Onody Dezső, Papp Mihály, Posch 
Lipót, Rózsa Manó, Szorbith István, Ta­
kács János, Izsák József 1—1 K, ifj. 
Papp Lukács, Jávorka Lajos, Vince István, 
Lőbl Kálmán 20—20, Farkas Ferenc 40, 
B. Kiss István 10 fillért.

— Ebmarás. II é j j a s József 5. t., 40. 
sz. a. lakos kutyája megharapta <S. Tóth 
Gábor 10 éves fiút s azon veszedelmes 
sebet ejtett. A kutya gazdáját följelen 
tették a rendőrségen.

— Hirdetési szabályrendeletünk Makó 
városa e hét folyamán átiratban meg­
kereste Kecskemétet a hirdetési szabály­
rendeletének egy példányban való meg­
küldése iránt. Makón ugyanis most állítja 
föl egy vállalat a hirdetési oszlopokat. 
A főjegyző már teljesítette Makó városá­
nak kérelmét.

— A magyar söripar sikere külföldön 
Érdekes és örvendetes hirt közölnek ve­
lünk Nápolyból. Az oltani nemzetközi 
mmtakiállitáson. ahol világhírű serfőzdék 
vettek részt termékeikkel, magyar gyárt­
mányú sör nyerte el az első dijat. A kő­
bányai polgári scrfő/.ő részvény társaságé 
a dicsőség, hogy a magyar söriparnak 
juttatta a nápolyi grande prrrniol (nagy 
dijat), mdylyel ismét fényes elismerést 
szerzett hazai söriparunknak.

Anyakönyvi kivonat.
— májúi 3-an

Születések. Szelei Erzsébet rk., 
Vessző Sándor rk , Hosszú Etel rk . Ka­
pás József rk , Hegyi Gábor ref.

Halálozások: Körös Judit ref. 18 
napos. Ivanovics Mihály rk 6S éves, Grő 
bér Ferenc rk. 7 hónapos, Kanasz Imre 
rk. 15 hónapos.

Házasságot kötöttek : Vág Lajos 
rk és özv. Földi Gergdyné Horváth Esz­
ter rk., Zakar György rk. és Végh Mag­
dolna rk.

Felelés szerkeszt’

Dr. NAGY MIHÁLY.
FŐmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
l.aptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

997 1905. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Varga István végrehajlatonak, továbbá 
Benics János csatlakozónak Kottlarik 
János elleni 33 korona és 68 korona és 
jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1. A jászkerekegyházai 390. szánni 
telekkönyvi betétben A. I. 1 — 5. sorszám 
alatt felvett Kottlarik János tulajdonát 
képező 440 korona becsértékü jószágtest;

2. a jászker<‘kegyházai 391 számú 
telekkönyvi betétben A. I. 1—4. sorszám 
alatt felvett Kottlarik János végrehajtást 
szenvedett és /i'ott/ánA'József tulajdonos- 
társ nevén álló 318 korona becsértékü 
jószáglost a végrehajtási törvény 156. $ a 
él teimében egészen és pedig a 4213 97. 
számú végzéssel özv. Kottlarik Andrasné 
szül. Kottlarik Maria javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti-jog terhével, ha 
ennek fentartása mellett 800 korona vételár 
igértotik, elleneseiben ennek terhe m lkul 
az 1905. évi május ho 30-ik napjan délután 
2 orakor Jászkerekegyháza községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen az egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Jászkerek egy 11aza községházánál megte- 
kinthető feltételek mellett a kikiáltási áron 
alul is oladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldőit ke­
zéhez bánatpénzül előre letenni 
3774-1-1 (P. H )
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

E gy 4<X) holdas birtok haszonbérbe kiadó. 
Bolháson egy >0—’0 holdas birtok haszonbérbe kiadó. 
Az lzsak;--it elején egy k:s földbirtok eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
A X , vl . IV es V-ik tizedekben olcsó hazak vannak 

eladok
Szarkasban 10 hold fajszőló elad , nyárilak, borház, 

kapáslak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 percznyire 100 m. holdas birtok, mely­

ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó

Ta Majában egy 10 12 holdas fold megvétetik.
Egy 120 —15Ó holdas homokbirtok, melyen kaszaló is 

van haszonbérbe kerestetik.
Egy 8—10 es 15—20 holdas birtok megvetetik. 
A városh oz .gén közel, a vasút menten egy 2 holdas 

szőlő eladó.
Sz ikraal páron a vasúti állomáshoz 10 percznyire egy 

3 hol das birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re­
génye s fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón 
eladó •

A varos tol R kit egy 135 140 holdas I-ső rendű
szánt ofold eladó.

Szarka sban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó. 

2150 —1905. tksz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré leszi, hoiry I 
a Kecske méti Kereskedelmi Iparhitel­
intézet és Népbank végrehajtatónak Gres- j 
gai Ke ren ez elleni 240 korona tőke és | 
jár. iránti követelése kielégítése végett :

1. a kecskeméti 4992. számú tkvi 
b Hétben A-f-1. sorszám alatt felvett végre- 
híjtást szenvedett és Gressai .János (nős 
vo’t Virga Teréziával) tulajdonostárs ne­
vén álló 376 k orona becsertékű jószágtest.

2. a kecskeméti 4993. számú tkvi 
betétbm A I., 1. 2. sorszám alatt felvett 
v ‘greh íjtást szenvedett, valamint Gressai 
J in >s (nős volt Varga Teréziával), Gressai 
J in h es neje Cs. Szabó Eszter tulajdonos­
társ.ik nevén álló 268 korona becsérték ű 
j »s: igt*s‘, és pedig 4928/896. számú vég­
zésből elöl nevezett Gressai János javára 
feljegyzett elidegenítési és terhelési lilá­
in n * i való tekintet nélkül.

3. a kecskeméti 4994 számú betét-
\ í sor 416.

végrehajtást szenvedett, továbbá Gressai 
JiVH és neje szül. Cs. Szabó Eszter
tu ij i > nos társak nevén álló 1242. korona

■ irtéki jós áglest és pedig mind-
árom jószágt'-st a végrehajtási törvény 
56 § a értelmében egészen az 1905 évi 

május ho 27 ik napjait d. e 9 orakor a 
kir. tvszék tkvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésim, az egyidejűleg meg­
állapított s a hivatalos órak alatt a telek­
könyvi hatóságnál, valamint Kecskemét 
város házánál megtekinthető feltételek 
mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben, vagy ovaduk- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1905. évi márczius hó 8. 
napján, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál.
3771 (P. H.) i—i

Árlejtési hirdetmény.
A Kerekegyházai Rom Kath. Egy­

ház közhírré teszi, hogy a templom 
es plébániái lak tetejét — a régi cse­
rép felhasználásával — újjáépítteti, 
melyre ezennel árlejtést hirdet. 
A költségvetés a kerekegyházai 
plébánián megtekinthető. Az ár­
lejtés május 15-én délelőtt 12 óráig 
nyújtható be

Kerekegyháza. 1905. május 2. 
Feher Miklós Szedmák József 

.egyző. ’.skol.széki elnök.
3770—1 — 1

Ruhatisztító- és kelmefestő­
üzletemet áthelyeztem folyo évi május 

ho I tol Nagykorösi-utcza <a
Nagytakarek pénztár epületeben) Lövi Soma- 
fele üzlet szomszédságába Tisztelettel:

Váradi Mihály
3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten. 15—4 

gMST Férfi öltönyök vegytisztitása 
3 koronától feljebb!!

Kiadó úri lakások.-**
\ Xagykdrösi utcza 20 ik szám 

alatti Dekány-féle ház első emeletén 
egy Öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, 
egyébb mellékhelyiségekből álló la kas 
es istálló, azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott.

Üj vegytisztitö-üzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a 111. tized, 
Budai nagy utcza 151. >zámú Juhász- 
házban, az Itezéspiacz mellett 
müvegy észeti es függöny tisztító 

üzletet nyitottam.
Elvállalok minden, e szakba vágó dolgo­
kat jutányos árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogásáért 
esedezve, vagyok kiváló tisztelettel:

Szántó Jánosné
>769—1 — 1 vegytisztító.

Ztescéspiacz z^ellett.

Üzlethelyiség 
változtatás *

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, miszerint az Itczéspiaczon levő 

czip ész-űzi eteme t 
f. évi május elsejetol Vasaria-kis-utcza 
138. S2amu Leitner Ignacz úr házába 
Ixel^reztexxx át.

Egyszersmind tudatom a n. é közönséggel, hogy 
minden e szakba vágó dolgokat jutányos arak mellett, 
pontosan es legújabb divat szerint készítek.

Csak mérték utam megrendeléseket fogadok el 
és azokat a legnagyobb szakavatottsággal készítem.

Minden állandó rendelőmnek kisebb 
javításokat díjmentesen eszközlök.

Kérem a n. é. közönség jóindulatú bizalmat s 
magamat nagybecsű pártfogasába ajánlva, vagyok 

kiváló tisztelettel

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy helyben. 

Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 

szobafestő és mázoló
1 1 xxx ix Ix e 1 y t njritottam. -------
Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 

qlegolcsó'b'b árak xxxellett elTrsilla,llxa,texxi. = 
MT Elvem: kevés haszon, nagy forgalom I “BO

- Tisztelettel: G*UCl.X*ÍC2aE£K> JÓZSCÍ szobafestő n mazolo.

Gazdaközönség becses figyelmébe?
cséplési id.éxx3rre

Józsefaknai kőszén, 
' mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­

aránt legjobb tüzelőanyag, 
100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjegrjrezlxető. 

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkán. 

Ugyanott 
budapesti 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

,ár mellett elfogadtatnak.
gtF Állandó raktár: ölfa, vágott 
tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész 
és czementekben.

Kiadó lakás.
IV. tized, Szarvas-utcza 174. sz. 

alatt 4 szoba és a szükséges mel­
lék hely iségek bői álló úri lakás, f. 
évi augusztus ho 1 söre kiadó. Érte­
kezni lehet a lenti szám alatt a 
tulajdonossal. 3747-0-4

Kiadó lakás, eladó szőlő
I. tized. Vásari-nagy-útcza2l8.sz. 

alatti házban egy 3 szobás lakas 
előszobával, konyhával üvegezett 
folyosó, pincze és istállóval, folyó 
évre azon n a I kiadó, — 2— 2 szoba 
bútorozva, vagy anélkül is van kiadó. 
— Ugyanott kitűnő jó szilva lekvár, 
mintegy 2 métermázsa 25 forintért 
métermazsája eladó: esetleg kilón­
ként is 30 krajezar. — 10 kilónként 
25 krajczárjával kapható. — A 
görög temető mellett levő. Maria­
hegy 14. számú szőlő azonnal eladó. — 
Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. 
Ruttkay Sandornéval. jeos- .•» 17

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget hogy a 
mai napon I. tized. Vasári-kis-utca 
135. szám alatt (az Ipartestülettel 

szemközt)

nyitottam.
Forró Lajos
45 gyakorló állatorvos. 20 »

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905.




